

推动实施“燃料化、肥料化、饲料化、基料化” 海门拓宽秸秆资源化利用路径

本报讯(通讯员 庄耀明)7月下旬,江苏省生态环境厅发布全省54个县(市、区)空气质量状况排名情况。海门区上半年PM_{2.5}浓度持续下降,空气质量排名全省第(并列)3名;6月份PM_{2.5}浓度、优良天数比例等指标向好,空气质量排名均列全省第(并列)4名。

6月是夏收时节,也是秸秆焚烧的风险期。海门取得如此优异成绩,与其筑牢今夏秸秆“双禁”“防火墙”、打赢区域全境“蓝天保卫战”密不可分。

海门区依托中央农作物秸秆综合利用重点县、省级现代生态循环农业试点县等建设项目,加

大秸秆综合利用力度,拓宽秸秆资源化利用路径,已形成秸秆“燃料化、肥料化、饲料化、基料化”利用的格局。

目前,海门共有11家经营农作物秸秆“燃料化”利用业务(制作炭棒、生物质颗粒)的公司。南通汉森农业科技有限公司、南通富诚生物质燃料有限公司引进生物质炭棒生产流水线,有效提升了秸秆“能源化”利用效益;南通鼎丰生物质颗粒回收利用有限公司、南通恒伟农业科技有限公司起到了示范引领作用。

海门鼓励养殖场购置秸秆切碎、揉搓等饲料加工装备,形成“农户+村组秸秆经纪人+养羊场”的结

秆“饲料化”利用产业链。今夏26家海门山羊养殖户“包村、包组”收购油菜秸秆489吨,用于制作山羊饲料。海门港新区城河、浩中、福良、河南、周成等村与附近种养大户无缝对接,使油菜秸秆成为牛羊的主要饲料。

试点开展秸秆“肥料化”利用,各区镇都大力度推广机收油菜、“三麦”秸秆机械化还田。正余镇新庄村、四甲镇新街村实施省级生态循环农业试点项目,探索秸秆与畜禽粪便混合后田头就地堆制有机肥,用于村级新型合作农场的作物生长。今年夏季,两村制作有机肥共消化了119吨秸秆。

创新开展秸秆“基料化”利用,

积极对接省农科院,帮助四甲镇红杉树智能科技有限公司引进“农作物秸秆生产水稻育秧板技术”,用粉碎性秸秆与泥土混合制作“基质可降解秧盘”,实现秸秆的“基料化”“肥料化”利用。

在秸秆“燃料化、肥料化、饲料化、基料化”实施过程中,海门区实行有关奖励、补贴政策。三厂街道中兴村把秸秆“禁烧”纳入村民组长的考核,以村民小组为单位,不发生“火点、黑斑及抛河现象”的,奖励村民组长每户20元。

在海门,广大农户做到油菜、三麦秸秆及时离田,区域内农作物秸秆“不着一把火、不冒一股烟、不黑一块田、不下一条河”。



抢抓农时培管忙

昨天,海安曲塘镇万庄村农民在水稻田施肥,开展水稻田间管理。

CFP供图

南通“1+N”普惠托育,何以引发关注?

(上接A1版)

“性价比很高!”“80后”南通妈妈李茵如今最盼望的是疫情早点过去,孩子可以回到托育园。她说,在南通请一个育儿嫂起码六七千元,“立宝托育”不光价格亲民,更重要的是带孩子非常专业”。

高度专业,才有普惠托育的未来

“看到你们,就看到了中国普惠托育的未来。”

今年3月25日,国家发改委会同人社部、一级巡视员郝福庆一行来通,专题调研崇川以“立宝托育”为示范的“1+N”普惠托育模式,给予积极评价。

0-3岁是儿童发展的关键阶段。托育,是托管+培育,当前托育行业普遍存在重“托”轻“育”现象,在培育幼儿方面专业性不足。

“立宝托育”最突出的,就是它的专业性。

“生活即学习,最好的养育就是让婴幼儿在生活中自然获得感知觉协同发展,太精细的养育反而会带来免疫、运动、语言等方面缺陷。”

张小茱在给全国政协提交的书面建议中提出,“要以权威的声音,告诉家长如何做理性、科学的合格照护者,不要让以制造焦虑为手段的商业宣传,误导家长、影响孩子。”

家长会、呱唧家长俱乐部、户外亲子活

动……“立宝托育”在环境创设、护理照料、游戏玩耍、感知觉训练等诸多方面,都建立了相应的理论与实践体系。

“孩子变开朗了”“在这里学到了很多育儿知识”……几乎每一位接受采访的家长都感叹:“很幸运,孩子能够遇到‘立宝托育’。”

有个叫“希希”的孩子,左胯发育不良,9个半月入园,在“立宝托育”科学、精心的照料下,经过150天,“希希”学会了正常奔跑。

基于对专业的自信,“立宝托育”实行月收费制。张小茱介绍:“首批入托的家长,20%以上已有二胎甚至三胎的计划,并且100%预约入托。”

政府支持,让群众获得幸福感

“普惠托育,如何实现高品质、可持续发展,南通‘1+N’是一个很值得研究的案例。”

全国政协委员环委相关人士介绍,2019年,国家出台政策对托育机构进行大力补贴,相关部门预计,托育机构会出现井喷式发展,但“事实并非如此。”

党的十九大首次提出“幼有所育”的民生目标。2019年,十八部委联合发布《行动方案》,要求制定0-3岁托育行业的准入标准、管理规范、监管标准和服务规范。当年10月,两项重大政策相继出台。

一是托幼国标正式落地。国家卫健委明确规定规

定,支持用人单位在工作场所办托,采取公办民营、民办公助多种形式,鼓励市场化办托;二是国家发改委发布政策,中央预算重点支持示范托育、社区托育,每个新增托位给予1万元的补助。

虽然国家有政策,但由于人才匮乏,担心难以盈利,以及出于安全考量,不少地方对此持观望态度。

“如果没有政府支持,托育的普惠性无从谈起。”

张小茱坦言,婴幼儿照护的师资比非常高,以长三角区域为例,即使不考虑房租,孩均月收费也要3200元左右才能在保证质量的基础上持续经营。

“立宝托育”的成功,是多方协力的结果。除中央财政给予引导资金外,崇川区政府积极协调提供各类用房,通过公开招募,无偿用于普惠托育。同时,“立宝托育”通过运营管理、体系开发、师资配备等“五统一”措施把成本降下来。

在政府的支持下,目前,“立宝托育”已打造城北村社区园、“警小宝”园、“医小宝”园等12个分园,可为超1000个家庭提供托育服务。

张小茱说:“普惠托育是我一辈子的事业,希望有更多的人一起来做一件美丽的事情。”崇川区相关负责人表示,下阶段,将充分发挥示范引领、带动辐射作用,扩大托育服务有效供给,“向4.5%婴幼儿托位数的指标全力迈进,让群众获得实实在在的幸福感”。

本报记者 苗蓓



南通市安全生产委员会办公室 特约

南通市应急管理局

2020年以来,南通海事局认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,积极协同属地政府和相关部门完善水上交通安全监管工作机制,推进压实属地监管责任、部门监管责任、企业主体责任,着力构建长江南通段和海上交通安全共同体。

一、织密条块联动“协作网”,健全隐患协同治理机制,进一步压实属地监管责任

牵头开展长江南通段和海上交通安全专项整治,率先在江苏海事系统内将水上交通安全风险和隐患纳入属地政府风险防范和隐患排查治理工作内容,织密水上交通安全监管条块联动“协作网”。坚持条块联动,主动对接属地政府,推动如东、启东等县市明确了各相关部门海上风电建设施工安全管理职责,建设海上风电施工应急通道、避风锚地、运维登乘码头等基础设施,协调专业救助船在南通沿海驻守。推动如皋市落实港池管理机构实体化运行,促成海门开发区、海门港新区明确港池管理责任主体,销号了沿江和沿海6个港池管理无序的突出问题。

二、筑牢凝心聚力“党建桥”,深化党建业务融合机制,进一步压实部门监管责任

与属地和相关行业主管部门、涉水单位共同成立联合党委、党建联盟,形成水上交通安全齐抓共管的合力。会同公安、交通运输等部门成立河口综合治理党建联盟,建成如皋、南通非法船舶暂扣点,处置“三无”船194艘,在全省率先实现沿江“三无”船清零,沿江“三无”船长效管理机制被国务院督导组列入典型做法清单。会同属地政府、发改、应急管理等部门和海上风电建设、施工单位,成立全国首个“海上风电产业联合党委”和海上风电机组防风应急指挥部,开发全国首个海上风电智能监管平台,解决了海上风电施工防风协调难、撤离的重大问题。

三、扣紧主动防护“安全带”,建设新型安全监管机制,进一步压实企业主体责任

结合“放管服”改革,构建以事中事后监管为主、重点监管为辅、信用监管为基础、数字监管为特征的新型海事监管体制,分类落实措施,帮助指导企业扣紧主动防护的“安全带”,提升本质安全水平。在全国首创出台海上风电自主监控系统“配齐基础设施建设技术指南”“建设与运行指南”,填补了行业空白。引导沿江危化品、干散货货主(码头)成立高质量造船共同体联盟,从源头把控到港船舶质量。分别与南京海事法院、南通法庭、市交通运输局等部门和单位签订信用合作备忘录,对41艘“黑名单”船舶开展失信联合惩戒,提升信用管理威慑力。

南通海事局党委书记、局长 沈道明

着力构建长江南通段和海上交通安全共同体

天气通



立秋不等于入秋 本周通城将有明显降水过程

本报讯(记者 俞慧娟)7日

14时54分迎来“立秋”节气,但立秋并不等于入秋。气象学上以连续5天的日平均气温稳定下降到22℃以下的起始日作为秋季开始。我市常年入秋时间为9月20日,其中,最早入秋日为9月5日(1965年),最迟入秋日为10月12日(2000年)。因此,通城现在仍处于气象意义上的夏季。

俗话说“热在三伏,秋后一伏”,指的是“立秋”节气后,炎热的天气至少还要持续一两个星期,人们常说的“秋老虎”也大多出现在这个时段。不过,从未来七天的天气趋势来看,出现高温天气的可能性并不大。本周三起,在雨水的打压下,有几天最高温

温度甚至还会跌到“2”字头。

根据最新气象资料分析,新的一周我市多阵雨或雷雨天气。具体预报为:9至10日多云到阴,有分散性阵雨或雷雨;11至14日阴有阵雨或雷雨;15日多云有时阴。也就是说,从11日起,我市将迎来一次比较明显的降水过程。在此之前,依旧以云系变化为主,但分散性阵雨或雷雨还是可能在午后到上半夜之间出现。市民外出时记得备好雨具。

【今明后三天天气预报】9日:多云,有分散性阵雨或雷雨,东南风3-4级,气温23℃~33℃;10日:多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,东到东南风3-4级,气温25℃~33℃;11日:多云到阴有阵雨或雷雨,偏东风3-4级,气温26℃~28℃。

疫情防控志愿者努力践行志愿服务精神

奉献 友爱 互助 进步



南通日报 公益广告